ALBUS Z MATEMATYKI /ROK 2017/
SZKOLA PODSTAWOWA KLASA 5

PAMIETAJ!!! Ostateczne rozwigzania zaznacz na karcie odpowiedzi.

1. Adas zapisat Jankowi cztery liczby w systemie rzymskim: DCCCXLIX, CMXC, LCCXII, CLXXXIX.
Janek wykreslit te liczbe, ktéra byta btednie zapisana, a nastepnie zapisat na karteczce w kolejnosci
rosnacej pozostate liczby. Ktéra z ponizszych karteczek nalezy do Janka?

5 iy 5 iy
(1A H]:) [ ]c) [ D)

2. Réwnolegtobok o obwodzie 20 cm moze mieé boki dtugosci:

[ JA)3,5cmi7,5cm [ IB)4cmi6em [ ]c)10cmi8cm [ ]D)1,5¢cmi18,5cm
3. Liczbg dodatnia nie jest:

[ 1A) 1y [1B)(-1)° [1cy-(-1y° [ 1D)-(-1y"

4. Pan Eustachy stanat swoim samochodem w korku. Naliczyt, ze przed nim jest siedemnascie
samochodoéw, a za nim dwa razy wiecej. lle razem samochodoéw stato w korku? j

[ ]A) 34 []B)51
[ ]c)s52 [ ] D) 61

5. W ktérym rzedzie w wyniku dziatania pisemnego popetniono btad?

7 3 3 3
|:| A) w rzedzie jednosci |:| B) w rzedzie dziesigtek - 3 8 5 4
|:| C) w rzedzie setek |:| D) w rzedzie tysiecy 3 4 8 9
6. W ktérym dziataniu reszta z dzielenia jest najmniejsza liczba pierwsza?
[ ]A)28:4 [ ]B)35:8 [ ]cya1:s [ |D)44:7

7. W pewnej klasie liczacej 26 oséb w konkursie matematycznym wzieto udziat 18 oséb, w konkursie
przyrodniczym - 14 oséb, zas w konkursie jezyka angielskiego 13 oséb. lle oséb z tej klasy na pewno
wzieto udziat we wszystkich konkursach?

Ao [18)1 [lo)2 [ D)5
8. Osma cze$é tygodnia to:

[ ] A) 168 godzin [ ]B) 147 godzin [ ] c)21 godzin [ ] D)8 godzin
9. Jaka wspdbtrzedng ma punkt A?

1 0,5 A
4

A1 []B)0,75 (o2 []D)1,25

10. Gdy lza spojrzata na zegarek byta godzina 17:43. Umoéwita sie z Olg za trzy kwadranse.
Jaki kat bedzie tworzy¢ wskazéwka minutowa i godzinowa o uméwionej godzinie?

[ ] A) potpetny [ ] B) prosty
|:| C) wklesty |:| D) rozwarty
11. Do ponumerowania kolejnych sal, zaczynajac od 1, uzyto 101 cyfr. lle sal ponumerowano?

[ ]A)55 [ ]B)56 [ ]c)s7 [ ]D)58

)
12. Ktéra z figur jest przystajaca do narysowanej obok?
(¢
[1A) []B) [Jc) . [1D) .

13. Srodki dwéch jednakowych okregéw o srednicy 2 cm sa oddalone od siebie o 2 cm. lle punktéw
wspolnych majg oba okregi?

A0 [ ]1B)1 []c)2 [ D)4
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14. Wskaz zdanie prawdziwe.
|:| A) lloczyn dwdch liczb pierwszych jest zawsze liczbg pierwsza.
|:| B) lloraz dwéch liczb ztozonych jest zawsze liczbg ztozona.
D C) lloczyn liczby pierwszej i ztozonej jest zawsze liczbg ztozona.
|:| D) lloraz dwdch liczb pierwszych jest zawsze liczbg pierwsza. U B

15. Suma miar katéw wewnetrznych w pieciokacie ALBUS wynosi: s L
[]A)180° [IB)360°
[ ]c)s540° [ ] D)600°

16. lle wynosi suma czynnikéw pierwszych liczby 72?
[ ]A)72 [ ]B)18 [ ]cy12 [ D)o

17. Jaka jest suma dlugosci wszystkich krawedzi szescianu, w ktérym
pole powierzchni catkowitej jest rowne 6 cm®?

[ ]A)1cm [ ]B)6cm
[ Jc)12em [ ]D)36cm

18. lle prostych mozemy poprowadzié¢ w ten sposéb, zeby przechodzity ¢
przez doktadnie dwa narysowane obok punkty?

[ Iae [B)5 °
[]c)4 [Ipys e o

19. Aby réwnosé 1

-
o

= 2—.5 byta prawdziwa nalezy w miejsce Bl wstawic:

[ ]A)30 [ ]B)32 [ ]c)34 [ ]D)35

20. Uzupetnij piramide w ten sposéb, ze kazda nowopowstata liczba bedzie suma liczb znajdujacych sie
ponizej. Jaka liczba znajduje sie na szczycie piramidy?

[]A)2 [ ]B)o0
[ ]c)-1 [ Ip)-2 IERERER

21. Pani Wanda ocenita czterech chlopcéw (patrz kartka obok). Ktéry

ol

z chlopcéw ma najnizsza srednig arytmetyczng ocen? Krystian 3, 4, 5
D A) Krystian D B) Cyprian Cyprian 2, 5,4, 4
[_]c)Natan [1D)Benek | Netan4.4.3
Benek 5, 5,2, 4
22. Szosta wielokrotnoscia pewnej liczby jest 300. Jaka to liczba?

[ ]A)40 [ ]1B)60 [ Joy70 [ ]D)8o
23. Dana jest obok podziatka liniowa. Jak wyglada dla niej skala liczbowa?
. . 0 5 10 15 20 25m
[ ]A)1:5 [ ]B)1:25 | | | i | |
[ ]c)1:50 [ ]D)1:500 Tem
24. Jakie cyfry nalezy wstawi¢ w miejsce a, B, y, aby nieréwnos¢ 2,009 < 2,0a < 2,013 <2,0y2 < 2,013
byta prawdziwa?
[JA)a=p=y=0 [JB)a=p=y=1
[ ]Cc)a=B=1iydowolne [ ]D)a=p=0iydowolne

25. Spéjrz na rysunek. Jezeli odcinek AB i AD maja dlugos¢ po 3 cm, to ile z zaznaczonych

punktéw nalezy do kota o promieniu 1 cm i sSrodku w punkcie C?

[ IA)0 [ ]B)1

[]c)2 [ D)3

26. Ktoére zdanie pasuje do kazdego rownolegtoboku? A
i
Przeciwlegte Wsz.ys ' 4 katy Przek?,tnfa
boki boki przecinaja
f) ! réwnej RIS sig W
rownolegte. dtugosci. polowie.
! [ i \Y
[ ]A) tylko | [ ]B)tylko Iill [ ]C)tylkoli IV [ ] D) wszystkie
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